
Q.1 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. कुछ A, W हœ।
II. कुछ W, C हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी A, C हœ।
II. कोई C, W नही ं है।
III. कोई W, A नही ं है।

Ans 1. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

4. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

Question ID : 264330104956

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)
(21, 33, 31)
(42, 17, 26)

Ans 1. (32, 39, 20)

2. (46, 19, 24)

3. (35, 27, 29)

4. (36, 14, 35)

Question ID : 26433067925

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 िदए गए दो िच˥ो ं तथा संƥाओं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर, िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण
सही हो जाएगा?
+ तथा –, 6 तथा 3

Ans 1. 6 ÷ 2 × 8 + 3 – 1 = 20

2. 9 ÷ 3 × 4 – 6 + 7 = 10

3. 8 – 3 × 4 ÷ 6 + 9 = 18

4. 8 + 4 × 6 ÷ 3 – 9 = 15

Question ID : 264330105133

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057786

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 िनɻिलİखत चार अƗर-संयोजनो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और इस Ůकार एक समूह
बनाते हœ। कौन सा अƗर-संयोजन उस समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. DOL

2. NEV

3. ARI

4. MIP

Question ID : 26433081495

Status : Answered

Chosen Option : 4

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.6

Ans 1. 6

2. 4

3. 1

4. 2

Question ID : 26433079374

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'TEACHER' को 'AETCREH' और 'STUDENT' को 'UTSDTNE' िलखा
जाता है। उसी भाषा मŐ 'CLASSES' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. CLASESS

2. SESSALC

3. ALCSESS

4. ALCSSES

Question ID : 26433066026

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 Three statements are followed by three conclusions numbered I, II and III. You have to
consider these statements to be true, even if they seem to be at variance with
commonly known facts. Decide which of the given conclusions logically follow/s from
the given statements.
Statements:
Some watches are projectors.
All projectors are lamps.
Some heaters are watches.
Conclusions:
(I) Some heaters are projectors.
(II) Some lamps are heaters.
(III) All watches are lamps.

Ans 1. Either conclusion I or conclusion III follows

2. Only conclusion I follows

3. None of the conclusions follow

4. Only conclusion II follows

Question ID : 26433066000

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067830

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ दी गई ŵंृखला मŐ से लुɑ अंक ǒात कीिजए।
15, 4, –8, –21, –35, ?

Ans 1. –30

2. –48

3. –49

4. –50

Question ID : 264330105012

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 उस िवकʙका चयन करŐ , जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले शɨ
से संबंिधत है।
(शɨों को अथŊपूणŊ अँŤेजी/िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और इɎŐ शɨ मŐ अƗरो ं की संƥा /
ʩंजनो ं की संƥा / ˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबȠ नही ं िकया जाना चािहए।)
िचũण : कला :: गȨ : ?

Ans 1. संगीत

2. सािहȑ

3. नाटक

4. रंगमंच

Question ID : 26433056813

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 उस िवकʙका चयन करŐ जो पांचवी ं संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और चौथी संƥा तीसरी संƥा से संबंिधत है।
12 : 132 :: 20 : 380 :: 2 : ?

Ans 1. 6

2. 12

3. 8

4. 2

Question ID : 26433067648

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 िदए गए समीकरण मŐ कौन-से दो िच˥ो ं के ̾थान पर˙र बदल देने से समीकरण संतुिलत हो जाएगा?
81 * 9 + 15 ÷ 3 – 4 = 50

Ans 1. ÷ और *

2. + और −

3. ÷ और −

4. − और *

Question ID : 26433067847

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 A # B का अथŊ है िक 'A, B का भाई है'
A @ B का अथŊ है िक 'A, B का पुũ है'
A & B का अथŊ है िक 'A, B की पȉी है'
A % B का अथŊ है िक 'A, B की मां है'
यिद A % B & C # D @ E है, तो B, E से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. बहन

2. बš

3. पुũी

4. पȉी

Question ID : 26433065959

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068298

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 दी गयी दो संƥाओं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही होगा?
1 तथा 9

Ans 1. 9 – 1 + 6 ÷ 2 × 3 = 7

2. 9 × 2 + 1 – 8 ÷ 4 = 12

3. 9 × 3 – 4 ÷ 2 + 1 = 10

4. 1 + 9 × 3 – 4 ÷ 2 = 18

Question ID : 264330105098

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कैलŐडर वषŊ 2009 के कैलŐडर के समान होगा?
Ans 1. 2025

2. 2015

3. 2036

4. 2042

Question ID : 26433093114

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (15 –25 –49 )

2. (17 –27 –47 )

3. (19 –28 –48 )

4. (13 –23 –43 )

Question ID : 264330105077

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(4, 21, 33)
(10, 111, 141)

Ans 1. (24, 52, 128)

2. (65, 60, 244)

3. (25, 53, 128)

4. (13, 45, 97)

Question ID : 26433082544

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨ मŐ
अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ं िकया जाना चािहए)
ददŊ : ʩथा :: Ţोध : ?

Ans 1. शांित

2. शांत

3. दुखी

4. गु̾सा

Question ID : 26433067817

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'FLOAT' को 'WONZI' के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'TRIBE' को 'DUHEW'
के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'GARDEN' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. QZUHDJ

2. QDUGHJ

3. QZUGDJ

4. QZQGDJ

Question ID : 26433067580

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 यिद P ÷ Q का अथŊ है िक P, Q की माता है, P – Q का अथŊ है िक P, Q का िपता है, P × Q का अथŊ है
िक P, Q की बहन है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक B, A की पुũी है?

Ans 1. A – B ÷ C

2. C ÷ B – A

3. A – B × C

4. B – A ÷ C

Question ID : 264330104974

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
ABCD, EVKT, IPSJ, MJAZ, ?

Ans 1. RMQR

2. QDIP

3. RQPH

4. TDIC

Question ID : 264330104836

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.24

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433078977

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲ-िच˥ (?) को Ůित̾थािपत करेगा?
ARC, EPF, JNI, PLL, ?

Ans 1. WLQ

2. WJO

3. QLP

4. QKP

Question ID : 26433057993

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : General Awareness
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Q.1 पैरालंिपक गेʈ - 2024 की मेज़बानी िकसके Ȫारा की जाएगी?
Ans 1. ůांस

2. चीन

3. संयुƅ राǛ अमेįरका (USA)

4. ˙ेन

Question ID : 26433071555

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 शिमŊला िवʷास, िजɎŐ 1998 मŐ सूचना और Ůसारण मंũालय Ȫारा 'सवŊŵेʿ कोįरयोŤाफी पुरˋार' से
सʃािनत िकया गया था, िनɻिलİखत मŐ से िकस शा˓ीय नृȑ का Ůितिनिधȕ करती हœ?

Ans 1. मिणपुरी

2. ओिडसी

3. कथक

4. कथकली

Question ID : 26433090701

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 पॉलीसोम मŐ राइबोसोम की Ɛा भूिमका होती है?

Ans 1. एक पॉलीसोम के राइबोसोम rRNA को Ůोटीन मŐ पįरवितŊत करते हœ।

2. एक मोनोसोम के राइबोसोम rRNA को Ůोटीन मŐ पįरवितŊत करते हœ।

3. एक पॉलीसोम के राइबोसोम mRNA को Ůोटीन मŐ पįरवितŊत करते हœ।

4. राइबोसोम वसा का संʶेषण करते हœ

Question ID : 26433086749

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 बंगाल का िवभाजन _________ मŐ Šआ था।
Ans 1. 1901

2. 1903

3. 1905

4. 1907

Question ID : 264330105568

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 अथŊʩव̾था मŐ िकस Ůकार का कर एकˢतः İ̾थरक के ŝप मŐ कायŊ करता है?

Ans 1. वृिȅ कर

2. आनुपाितक आयकर

3. पंूजीगत लाभ कर

4. संपिȅ कर

Question ID : 264330105366

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 सांभर झील िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ मŐ İ̾थत है?

Ans 1. राज̾थान

2. मȯ Ůदेश

3. कनाŊटक

4. केरल

Question ID : 26433066518

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 ʴामजी वमाŊ ने इंिडया हाउस की ̾थापना िकस वषŊ की थी?
Ans 1. 1902 मŐ

2. 1899 मŐ

3. 1909 मŐ

4. 1905 मŐ

Question ID : 26433089150

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 राǛ िवȅआयोग की िनयुİƅ Ůȑेक ____ वषŊ मŐ _____ Ȫारा की जाती है।
Ans 1. 5, कŐ ū सरकार

2. 2.5, कŐ ū सरकार

3. 5, राǛ सरकार

4. 2.5, राǛ सरकार

Question ID : 26433064832

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 2011 की जनगणना के अनुसार, भारत का साƗरता दर ______ है।
Ans 1. 76.04 Ůितशत

2. 77.04 Ůितशत

3. 74.04 Ůितशत

4. 75.04 Ůितशत

Question ID : 264330105530

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा जलमागŊ भारत को ŵीलंका से अलग करता है?

Ans 1. अंडमान सागर

2. अरब सागर

3. बंगाल की खाड़ी

4. पाक जलडमŝमȯ

Question ID : 26433064471

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 चकरी नामक पारंपįरक लोक नृȑ िकस जनजाित की मिहलाएं करती हœ?
Ans 1. गोडं

2. भाįरया

3. कंजर

4. कौल

Question ID : 26433064376

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 िनɻिलİखत मŐ से िकस महीने मŐ िहंदू परंपरा के अनुसार हर साल गोकुलाʼमी मनाई जाती है?

Ans 1. भाūपद

2. वैशाख

3. आषाढ़

4. चैũ

Question ID : 26433072639

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 टोƐो ओलंिपक, 2020 मŐ पुŜष हॉकी सेमीफाइनल ˙धाŊ मŐ िकस देश ने भारत को हराया?
Ans 1. बेİʏयम

2. जमŊनी

3. पािकˑान

4. ऑ Ōː ेिलया

Question ID : 26433071544

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 िसतंबर 2022 मŐ, िकस उǄɊायालय ने "दुआरे राशन" योजना को अवैध और रा Ō̓ ीय खाȨ सुरƗा
अिधिनयम के İखलाफ घोिषत िकया है?

Ans 1. पटना

2. कलकȅा

3. िदʟी

4. इलाहाबाद

Question ID : 264330105219

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 उˑाद सुʔान खान का संबंध िकस वाȨ यंũ से है?

Ans 1. सारंगी

2. सरोद

3. िसतार

4. तबला

Question ID : 26433064781

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.16 िदʟी नगर िनगम (संशोधन) िवधेयक 2022 िकतने नगर िनगमो ं को एक मŐ एकीकृत करना चाहता है?

Ans 1. पाँच

2. चार

3. तीन

4. दो

Question ID : 264330105250

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी रा Ō̓ ीय आय को मापने की एक िविध नही ं है?

Ans 1. आय िविध

2. उȋाद िविध

3. मȯवतŎ माल िविध

4. ʩय िविध

Question ID : 26433065427

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा शɨ, भारतीय संिवधान की Ůˑावना मŐ शािमल नही ं है?

Ans 1. बंधुता

2. Ůभुȕ सɼɄ

3. संघवाद

4. Ɋाय

Question ID : 26433086766

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 अमोिनयम हाइडŌ ॉƛाइड के रासायिनक सूũ की पहचान करŐ ।
Ans 1. NH3O

2. NH4OH

3. NH4O2

4. NH2OH

Question ID : 26433087878

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 िवʷ की सबसे बड़ी नदी िनɻिलİखत मŐ से िकस महाȪीप मŐ İ̾थत है?

Ans 1. उȅर अमेįरका

2. दिƗण अमेįरका

3. ऑ Ōː ेिलया

4. अůीका

Question ID : 264330105623

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.21 वायुमंडल मŐ िकतने Ůितशत नाइटŌ ोजन मौजूद है?

Ans 1. 67%

2. 89%

3. 78%

4. 71%

Question ID : 26433086614

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 पृțीराज तृतीय ने 1191 मŐ ______ नामक एक अफगान शासक को हराया।
Ans 1. सुलतान महमूद

2. मुहʃद इɫ सूरी

3. मुहʃद इɫ अɬास

4. सुलतान मुहʃद गोरी

Question ID : 264330105414

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 िनɻिलİखत मŐ से हड़ɔा सɷता का कौन सा पुरा̾थल बोलन दरő के पास İ̾थत है?

Ans 1. मेहरगढ़

2. गु͆Ţाल

3. िचराँद

4. कोİʒहवा

Question ID : 264330105164

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 ऊजाŊ संरƗण (संशोधन) िवधेयक, 2022 कŐ ū सरकार को _______ िनिदŊʼ करने के िलए सशƅ बनाने
के िलए ऊजाŊ संरƗण अिधिनयम, 2001 मŐ संशोधन करता है।

Ans 1. इको सŐͤिसिटव जोन

2. तटीय िविनयमन योजना

3. काबŊन Ţेिडट टŌ े िडंग योजना

4. कोयला आधाįरत ːेशन

Question ID : 264330105246

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा भारत का सबसे ऊंचा गुŝȕीय बांध है?

Ans 1. भाखड़ा बांध

2. मेȅूर बांध

3. सरदार सरोवर बांध

4. हीराकंुड बांध

Question ID : 26433089216

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Quantitative Aptitude
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Q.1
यिद दो समŝप िũभुजो ं की संगत भुजाओं का अनुपात है, तो दोनो ं िũभुजो ं के Ɨेũफल का

अनुपात Ɛा है?

Ans
1. 

2. 5 : 7

3. 

4. 25 : 49

Question ID : 264330105817

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 यिद b cosθ = a है,तो cosecθ + cotθ = ___________ होगा।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066402

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 दो ʩİƅ P और Q एक साथ िकसी कायŊ को 36 िदनो ं मŐ कर सकते हœ। P, Q से 3 गुना कुशल है। Q
अकेले उस कायŊ को िकतने िदनो ं मŐ पूरा कर सकता है?

Ans 1. 146

2. 144

3. 148

4. 140

Question ID : 26433074464

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079822

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433061942

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 दो उʃीदवारो ं के बीच एक चुनाव मŐ, एक उʃीदवार िजसे डाले गए मतो ं का 64% Ůाɑ होता है, वह
252 मतो ं के बŠमत से िनवाŊिचत होता है। डाले गए मतो ं की कुल संƥा िकतनी है?

Ans 1. 850

2. 900

3. 800

4. 950

Question ID : 26433061401

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080238

Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.8

Ans 1. 6√13 cm

2. 5√14 cm

3. 3√11 cm

4. 4√14 cm

Question ID : 26433063821

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 एक रािश 50 Ůितशत ŮितवषŊ की दर से साधारण ɯाज पर कम से कम िकतने पूणŊ वषŘ मŐ ˢयं के चार
गुना से अिधक हो जाती है?

Ans 1. 5 वषŊ

2. 6 वषŊ

3. 7 वषŊ

4. 9 वषŊ

Question ID : 264330105676

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 sin 75° + sin 15° का मान Ɛा है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330105890

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 8 ˋूलो मŐ लड़को की संƥा को दशाŊता है। इन सभी 8 ˋूलो मŐ लड़को की
कुल संƥा 6000 है। एक िविशʼ ˋूल मŐ लड़को की संƥा को इन सभी 8 ˋूलो मŐ लड़को की कुल
संƥा के Ůितशत के ŝप मŐ दशाŊया गया है।

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सही है?
I. ˋूल M और Q मŐ लड़को की संƥा के बीच का अंतर 1660 है।
II. ˋूल J, K और L मŐ लड़को की संƥा का योग 2400 है।

Ans 1. I तथा II दोनों

2. ना ही I ना ही II

3. केवल I

4. केवल II

Question ID : 264330105772

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 7, 15 और 21 का चतुथŊ समानुपाती Ɛा है?

Ans 1. 29

2. 48

3. 45

4. 30

Question ID : 26433065284

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 एक िकराने की दुकान Rs.500 और उससे अिधक की खरीद पर 10% की छूट दे रही है। Rs.250 से
अिधक लेिकन Rs.500 से कम मूʞ की खरीदारी पर 5% की छूट दी जाती है। तǽाल नकद भुगतान
करने पर अितįरƅ 1% की छूट दी जाती है। यिद कोई Ťाहक Rs.30 Ůित पैकेट की दर से 25 पैकेट
िबˋुट खरीदता है तो उसे िकतना नकद Ȫारा भुगतान करना होगा?

Ans 1. Rs.668.25

2. Rs.667.05

3. Rs.670.25

4. Rs.675

Question ID : 26433075861

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 एक घन की भुजा की लंबाई 1.4 से.मी. है। घन से बाहर िनकाले जा सकने वाले सबसे बड़े गोले का
आयतनƐा है?

Ans 1. 5.64 से.मी.3

2. 2.66 से.मी.3

3. 3.26 से.मी.3

4. 1.44 से.मी.3

Question ID : 264330105881

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 Ůȑेक 6 cm ʩास वाले ऐसे ठोस गोलो ं की संƥा िकतनी है िजɎŐ िपघलाकर 90 cm ऊँचा और 4 cm
ʩास वाला एक ठोस बेलन बनाया जा सके।

Ans 1. 13

2. 14

3. 16

4. 10

Question ID : 26433063905

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16

Ans 1. 3

2. 0

3. 2

4. 1

Question ID : 26433074448

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 नीचे दी गई तािलका 6 िवभीɄ िवʷिवधालयो मŐ शािमल होने वाले छाũो की संƥा को दशाŊती है।

िवʷिवधालय A मŐ शािमल होने वाले छाũो ं की संƥा का, िवʷिवधालय F मŐ शािमल होने वाले छाũो ं की
संƥा से अनुपात Ɛा है?

Ans 1. 17 : 39

2. 34 : 51

3. 51 : 37

4. 55 : 34

Question ID : 264330105763

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.18 नीचे दी गई तािलका 5 कंपनी मŐ सेʤमैन की संƥा को दशाŊती है।

C2, C4 तथा C5 मŐ सेʤमैन की औसत संƥाƐा है?

Ans 1. 15

2. 20

3. 5

4. 10

Question ID : 264330105723

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19

Ans 1. 18

2. 19

3. 17

4. 20

Question ID : 26433075958

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 A, B और C अलग-अलग एक काम को Ţमश: 6, 10 और 15 िदनो ं मŐ कर सकते हœ। वे एक साथ काम
करना शुŝ करते हœ, लेिकन C, 2 िदनो ं के बाद काम छोड़ देता है। शेष कायŊ िकतने िदनो ं मŐ पूरा होगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082726

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.21

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075344

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433062662

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 यिद cosec θ + cot θ = 2, तो cosec θ का मान Ɛा है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433058988

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24
, यिद ______.

Ans 1. a + b + c = –1

2. a = b = c

3. a + b + c = 0

4. a + b + c = 1

Question ID : 264330105935

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.25 एकआदमी दो गायो ं को Rs.15,640 Ůȑेक मŐ बेचता है, एक पर 15% का लाभ और दूसरी पर 15% की
हािन होती है। उसका कुल लाभ या हािन ǒात कीिजए।

Ans 1. Rs.360 का लाभ

2. Rs.720 का लाभ

3. Rs.720 की हािन

4. Rs.360 की हािन

Question ID : 26433065068

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 A part of the given sentence which has been underlined may contain a spelling error.
Select the option that correctly rectifies the spelling error. If there is no error, select
‘No error’.

The police came to the accident spot after receiving an annonymous phone call.

Ans 1. No error   

2. Anonymous  

3. Anonymaus 

4. Anonnymous

Question ID : 26433071786

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
He was not able to adopt himself to the new environment of the hostel.

Ans 1. able to adopt himself with

2. able for adopt himself to

3. able to adept himself to

4. able to adapt himself to

Question ID : 26433084626

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 Choose the incorrectly spelt word.

Ans 1. Rudimentary

2. Impracticle

3. Flawless

4. Primitive

Question ID : 264330104742

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : English Comprehension
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Q.4 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment
correctly and completes the sentence meaningfully.

Neither the teachers (or the principal likes the new budget) cuts.

Ans 1. nor the principal like the new budget 

2. either the principal likes the new budget

3. or the principal like the new budget 

4. nor the principal likes the new budget

Question ID : 26433088966

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 A sentence has been given with a blank to be filled with an appropriate word. Choose
the correct alternative.
Writing down instructions, steps and remembering them can make you look really
efficient and ________.

Ans 1. operable

2. diligent

3. dormant

4. sluggish

Question ID : 264330104769

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

After several years of cheating on his PhD work, the candidate finally had to face the
music and lose the opportunity.

Ans 1. Accept ignorance

2. To accept unpleasant consequences

3. Choose another alternative that is uninteresting 

4. Be exposed 

Question ID : 26433072085

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 Select the most appropriate ANTONYM of the word ‘ACQUISITION’ from the given
sentence.

The head coach got surprised with the level of enthusiasm shown by the players as
they all were demoralised after the first loss.

Ans 1. Enthusiasm  

2. Demoralised

3. Surprised  

4. Loss  

Question ID : 26433060702

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Everlasting

Ans 1. Fatuous

2. Transient 

3.  Eternal

4. Misled

Question ID : 26433063163

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
NFTs are
P. digital collectables that exist on
Q. and are better known for recently
R. taking the art world by storm
S. online ledgers known as blockchains

Ans 1. SPRQ

2. RQPS

3. PSQR

4. RPQS

Question ID : 264330104683

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Sunil cannot _________ a trip to the US now because he has already spent a lot for the
completion of his house.

Ans 1. afford

2. visit

3. spend

4. earn

Question ID : 26433073793

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Lose your marbles

Ans 1. To handle stress

2. To be patient  

3. To go insane

4. To lower down anger 

Question ID : 26433060713

Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.12 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

One who loves humanity or believes in universal brotherhood

Ans 1. Misanthropist 

2. Humane 

3. Magnanimous 

4. Philanthropist 

Question ID : 26433072310

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 Select the correct passive form of the given sentence.
The citizens have chosen that man as their leader.

Ans 1. That man is chosen by the citizens as their leader.

2. That man was chosen by the citizens as their leader.

3. That man had been chosen by the citizens as their leader.

4. That man has been chosen by the citizens as their leader.

Question ID : 264330104563

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.

Huda lived in / the southern part / off Germany.

Ans 1. off Germany

2. the southern part  

3. Huda lived in

4. No error

Question ID : 26433084861

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

The fraudsters hoodwinked us and took away all our valuables.

Ans 1. Coerced

2. Deceived

3. Threatened

4. Misguided

Question ID : 26433070511

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

The director is at the apex of the managing committee.

Ans 1. Pinnacle  

2. Corner  

3. Core  

4. Bottom  

Question ID : 26433071954

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 Select the correct indirect form of the given sentence.
“Meena, will you assist me to pack our belongings?” Asked her mother.

Ans 1. Meena's mother asked her whether she can assist her to pack their belongings.

2. Meena's mother asked her whether she will assist her to pack their belongings.

3. Meena's mother asked her whether she would assist her to pack their belongings.

4. Meena's mother asked her whether if she would assist her to pack their belongings.

Question ID : 264330104613

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Parts of the following sentence have been underlined and given as options. Select the
option that contains an error.

I told Rahu on wait for two hours at the bus stop.

Ans 1. on

2. for

3. told

4. at

Question ID : 26433089357

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 Select the correct active form of the given sentence.
Our machine is shipped to ten different countries.

Ans 1. We are shipping our machine to ten different countries.

2. We shipped our machine to ten different countries.

3. Someone ship our machine on ten different countries.

4. We ship our machine to ten different countries.

Question ID : 264330104587

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 The question below consists of a set of labeled sentences. Out of the four options
given, select the most logical order of the sentences to form a coherent paragraph.
P. I had my own crib in the bedroom next to our parent’s room.
Q. Annie awoke hungry at 2:30 a.m. each morning.
R. When Annie would cry out, I would climb out of my crib and come running into our
parent’s room to check on her.
S. For the first few months, Annie slept in a crib by our parents’ bed.

Ans 1. SPQR

2. PRSQ

3. RPQS

4. QRSP

Question ID : 264330104721

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mob lynching is the act of a group of people murdering a person without due process of law
for an (1)_________ infraction. In recent years, mob lynching has become one of the hate
(2)_________ that targets persons of a certain identity, members of a minority population, or
strangers on the basis of a mere (3)___________. Without obeying any principles of law, the
mob takes the law into their own hands to punish the supposed (4)__________ in the name
of justice. Mob lynching is a breach of human dignity and a (5)_________ violation of the
Universal Declaration of Human Rights, according to Article 21 of the Indian Constitution.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate answer to fill in blank 1.

Ans 1. alleged  

2. advantaged

3. encouraged  

4. applied  

Question ID : 26433084880

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mob lynching is the act of a group of people murdering a person without due process of law
for an (1)_________ infraction. In recent years, mob lynching has become one of the hate
(2)_________ that targets persons of a certain identity, members of a minority population, or
strangers on the basis of a mere (3)___________. Without obeying any principles of law, the
mob takes the law into their own hands to punish the supposed (4)__________ in the name
of justice. Mob lynching is a breach of human dignity and a (5)_________ violation of the
Universal Declaration of Human Rights, according to Article 21 of the Indian Constitution.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate answer to fill in blank 2.

Ans 1. desires  

2. goals  

3. crimes  

4. gossips  

Question ID : 26433084881

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mob lynching is the act of a group of people murdering a person without due process of law
for an (1)_________ infraction. In recent years, mob lynching has become one of the hate
(2)_________ that targets persons of a certain identity, members of a minority population, or
strangers on the basis of a mere (3)___________. Without obeying any principles of law, the
mob takes the law into their own hands to punish the supposed (4)__________ in the name
of justice. Mob lynching is a breach of human dignity and a (5)_________ violation of the
Universal Declaration of Human Rights, according to Article 21 of the Indian Constitution.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate answer to fill in blank 3.

Ans 1. logic  

2. trust  

3. suspicion  

4. evidence  

Question ID : 26433084882

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mob lynching is the act of a group of people murdering a person without due process of law
for an (1)_________ infraction. In recent years, mob lynching has become one of the hate
(2)_________ that targets persons of a certain identity, members of a minority population, or
strangers on the basis of a mere (3)___________. Without obeying any principles of law, the
mob takes the law into their own hands to punish the supposed (4)__________ in the name
of justice. Mob lynching is a breach of human dignity and a (5)_________ violation of the
Universal Declaration of Human Rights, according to Article 21 of the Indian Constitution.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate answer to fill in blank 4.

Ans 1. innocent  

2. accused  

3. faultless 

4. lawman  

Question ID : 26433084883

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mob lynching is the act of a group of people murdering a person without due process of law
for an (1)_________ infraction. In recent years, mob lynching has become one of the hate
(2)_________ that targets persons of a certain identity, members of a minority population, or
strangers on the basis of a mere (3)___________. Without obeying any principles of law, the
mob takes the law into their own hands to punish the supposed (4)__________ in the name
of justice. Mob lynching is a breach of human dignity and a (5)_________ violation of the
Universal Declaration of Human Rights, according to Article 21 of the Indian Constitution.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate answer to fill in blank 5.

Ans 1. covert

2. convenient  

3. flagrant  

4. prevalent  

Question ID : 26433084884

Status : Answered

Chosen Option : 4
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